

新七中建好了, 欢迎来参观

城区各中小学开学准备已就绪, 9月2日正式开学

本报济宁8月29日讯(记者 汪洸 实习生 杨欣 通讯员 付吉庆) 开学临近, 济宁城区各中小学也开始着手为开学做准备。记者从市中区教体局了解到, 中区中小学将安排9月2日正式开学, 部分学校安排8月31日、9月1日到校报到。新成立的济宁七中已经准备就绪, 将于8月29日-9月1日向社会各界开放, 家长可以前去参观。

29日, 新成立的济宁七中已经进入到了最后的准备阶段, 教

学楼的改建工程已经基本收尾, 从门厅到走廊都变得焕然一新。除个别教室中尚在安装电子白板外, 大部分教室已经具备上课的条件。校长周喆直告诉记者, 为了让家长了解更多的学校情况, 学校将于8月29日-9月1日面向社会全面开放。

记者了解到, 城区多数中小学安排9月1日(周日)到校报到, 包括领取新课本、交暑假作业等内容。而初中新生将于8月30日到9月1日期间领取入学通

知书, 并且提前编入临时班级, 并进行分班考试, 预计将在三到五天内确定所分班级。

为了确保初中新生分班的均衡, 城区各初中也会根据各自情况, 采用多种方案进行分班。“有的学校会在男女比例均衡的情况下根据分数分班, 有的则会取平均分。”教体局一名工作人员告诉记者, 更多的则是根据分数高低采取S型分班, 主要目的还是为了保证班级之间的学生水平较为均衡。

而今年新招生的济宁七中, 为了让新生能够适应新学校的环境, 学校政教处也专门印制了新生入学手册, 从新生入学须知和行为习惯等方面介绍, 开学后每名学生会都领到一本。“小升初是一个非常关键的阶段, 刚升上初一的学生仍有很重的小学生心态, 但初中老师的管理却不会像小学老师一样那么面面俱到, 所以新初一第一周, 将以宣讲行为规范为主。”

鸡蛋一周内 每斤涨了0.7元

本报济宁8月29日讯(记者 庄子帆 通讯员 张鑫) 29日, 记者走访城区的农贸市场和超市了解到, 最近一周鸡蛋的价格上涨了1.4元/公斤, 每斤的价格逼近5元大关。据了解, 蛋价上涨的原因主要是南方商厦大量采购以及前段时间持续高温造成鸡蛋减产。

29日上午, 记者来到秦庄农贸市场, 卖鸡蛋的王茂水正在招呼前来采购的老主顾。“上周鸡蛋每斤卖到4.1元/斤左右, 而到了今天就涨到了4.8元, 一周的时间涨了7毛钱。”王茂水说, 现在本地鸡蛋的供应量减少, 很多都被南方的商厦收购。在银座超市, 记者看到正在促销的鸡蛋也到了4.6元/斤。

“今年气温高, 持续时间长, 产蛋量减少了大约40%。”任城区李营街道黄楼村的养殖户赵国晋说, 现在正处于产蛋青黄不接时期, 今年禽流感之后, 大部分养殖场都将母鸡淘汰掉, 而雏鸡还没进入产蛋期。此外受高温的影响, 正处于产蛋高峰期的母鸡产量也极具下降, 有的蛋鸡甚至因高温而被热死。“再加上快到中秋节了, 各大食品厂对鸡蛋的需求量增加, 高温也导致南方市场供应紧缺, 不少南方商厦到北方来采购鸡蛋。部分养殖户也开始囤积鸡蛋, 准备中秋前后再拿出来销售。”

根据济宁市畜产品价格周报数据显示, 8月28日鸡蛋价格9.4元/千克, 与上月环比上涨18.9%, 与上周环比上涨17.5%。“中秋节临近, 随着大中院校陆续开学, 食堂及食品加工正在抓紧备货, 鸡蛋市场消费量和需求量增加, 带动鸡蛋价格开始大幅上涨。”济宁市畜牧局科技科的工作人员说, 随着天气转凉, 蛋鸡产蛋率上升, 市场消费量趋于稳定, 鸡蛋价格也将逐渐稳定。



一超市内, 蛋价已达每斤4.8元。 庄子帆 摄

相关链接

“开学焦虑症”需家长正确引导

新学期开始, 不少学生都容易出现“开学焦虑症”。心理专家焦林提醒, 家长要给学生打好“心理预防针”, 要帮助孩子调整作息时间, 同时给孩子以承诺, 不能因为开学而剥夺孩子玩的权利, 要让学生的

学习生活张弛有度。而学生们则要将家里的个人空间整理好, 对照暑期作业目录查漏补缺。此外, 还要提前制定一下学习计划, 为新的学期确定新的目标和方向。

对于由考试而引起的恐

惧, 焦林表示, 当前学生的目标其实很不明确, 大多是以满足家长对自己的成绩要求为目的。家长要为学生竖一把“梯子”, 不仅帮助学生制定合理的学习计划, 还要注重学生的性格塑造、兴趣培

养等方面, 给孩子一定的自由空间。

此外, 9月1日晚20:00, 央视2套将播出《开学第一课》节目, 教育部门建议家长和学生准时收看, 为开学做好准备。

本报记者 汪洸

小记者走进济南星期8小镇, 尝试“职业体验”

今天我来当医生、警察、消防员



齐鲁小记者 2013年第34站

本报济宁8月29日讯(记者 杨艳 刘兴权) “我穿警服是不是特帅, 妈妈给我多拍几张!”、“我今天学会了如何给朋友做心肺复苏。”……27日, 本报组织小记者家庭来到济南星期8小镇, 在这个儿童职业体验馆里, 孩子们自主模拟扮演各种角色, 穿上有模有样的制服, 体验真实的工作流程, 尝试了尝大人的滋味。

当日上午10点, 到达小镇后, 小记者们领到星期8护照、小镇地图和50元专用钱币后, 便开始了体验之旅。在场馆“打工”结束后, 工作人员会将专用的钱币——E币作为工资发孩子们, 而在另外一些场馆, 是需要缴纳一定的E币才可以体验的。这就令孩子必须计算手里的钱, 注意保持收支平衡。学会理财, 是小镇给孩子们上的第一课。

进入小镇, 这里仿佛是一个迷你王国, 既有设施林立的街道, 又有各式风格的建筑。上下

两层分布有政府机构、文化艺术、医疗卫生行业, 也有美食餐饮、休闲娱乐、创意设计等领域, 共五十多个场馆供孩子体验, 紧凑排列的场馆让人目不暇接。好多孩子被街上呼啸而过的消防车吸引住了视线, 原来小镇一处居民楼“起火”, 他们要去执行消防任务。看到消防车上威风凛凛的小消防员, 羡慕坏了小记者们。“妈妈, 我们快去体验消防员吧。”小记者李蔚然拉着妈妈就冲向了消防队。

和消防队一样, 警察局、押运公司、法院等场馆比较受男孩子追捧。透过警察局的玻璃窗记者看到, 小记者蔡航宇换好了警装, 正和其他几位小朋友整齐地站着, 正在聆听教员讲话。紧张中带着喜悦, 兴奋中又含着好奇, 接受完岗前培训, 小记者们开始上街巡逻了。“就好像看到了孩子十几年后的样子, 那时候就是真正的男子汉了。”看到孩子英姿飒爽地走在街上, 一位家长对记者说。



小记者们正在体验建筑工角色。杨艳 摄

建设美丽 需要你我他

济宁

